

学习贯彻党的二十届四中全会精神

津门少年进军营 国防教育励青春

■记者 张雯婧

冬意渐浓，军营火热。12月5日上午，由市委宣传部、市教委、天津警备区政治工作局在全市范围共同组织开展的“百校进百营 铸魂育新人”天津市中小学与驻津部队结对共建活动，在空军某部训练场上拉开序幕。来自我市多所中小学的师生代表走进军营，与官兵们共同开启了一堂特殊的国防教育大课。

“这份安详，由我们守护！”庄严的升旗仪式后，一场充满激情与力量的军事表演瞬间点燃全场。刺杀操方阵气势如虹，队列展示整齐划一。官兵们用一招一式诠释着忠诚与血性，赢得了师生们的阵阵

掌声与惊叹。

“黄河在咆哮，黄河在咆哮……”随后，南开区中营小学的舞蹈《保卫黄河》，以激昂的节奏和充满力量的舞姿，演绎出中华民族百折不挠的精神气概。和平区岳阳道小学带来了军体拳表演。孩子们拳脚生风，动作虽显稚嫩却认真有力，眉眼间英气勃发，赢得现场一片喝彩。

“我以青春之名，庄严宣誓……”表演结束后，全体学生举起右拳，在领誓人的带领下庄严宣誓。“胸怀祖国，牢记使命。”“刻苦学习，锤炼本领。”“请党放心，强国有我！”铿锵的誓言在训练场上久久回响，也将整场活动推向高潮。启动仪式结束后，师生们在

官兵引导下有序参观营区，近距离感受军营文化，体验部队生活。

活动现场，我市10所中小学校与驻津部队签署结对共建协议。未来，各部队和学校将依托结对合作机制，共同举办升国旗仪式、开展军事实训体验、组织军校交流活动、讲授国防教育课等，让更多青少年走进军营，感受强国力量，让更多部队官兵走进学校，讲述强军故事。

一次军营行，一生国防情。一颗颗爱国强军的种子，悄然播撒进无数少年的心中。随着“百校进百营 铸魂育新人”活动的持续开展，军民融合、共育新人的画卷，正在徐徐铺展。

践行总体国家安全观 奋进平安中国新征程

市委国安办联合多部门举办国家安全宣传宣讲进机关活动

本报讯(记者 徐杨)为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，全面践行总体国家安全观，推动国家安全教育走深走实，12月5日上午，市委国安办联合市委党校、市防线办、市总体国家安全观研究中心在市委党校举办国家安全宣传宣讲进机关活动，市委机关干部代表、党校教师代表、主体班次培训学员和南开大学学生宣讲团代表共240人参加。

此次活动以“践行总体国家安全观 奋进平安中国新征程”为主题，由“津卫”国家安全宣讲团和山东省贯彻落实总体国家安全观宣讲团联袂宣讲，通过“文艺展演+主题宣讲”的形式，将大安全理念融入丰富多彩的节目中。开场播放“津卫”国家安全宣讲团宣传片，以鲜活画面诠释国家安全的重要意义，迅速引发在场观众共鸣。

活动中，“津卫”国家安全宣讲团宣讲员王月梅、车璐伯、刘露倩、刘璐伊讲述了《无名战场》《隐姓埋名三十年》《鸡蛋换氢弹》故事，从战火纷飞中为民族

存亡奔走的先驱，到和平年代为国家发展隐姓埋名的建设者，他们以热血浇灌理想，以坚守托举未来，用一代代人的接力付出，让这片土地拥有了如今的安宁与繁荣；青年歌唱家王芳、张博、赵天刃演唱的歌曲《为了万家灯火》《山河如你所期》《承诺》情感真挚，表达了从万家灯火到国之命脉，革命先辈和新时代党员干部始终默默坚守岗位，用忠诚铸就国家安全的钢铁长城；山东省贯彻落实总体国家安全观宣讲团宣讲员刘伟、张宜良、仇若瑾讲述的《我的焊接“智”造梦》《鱼？虞！》《我家乡的半截墙》，深度剖析科技、海洋、文化领域的安全隐患。一个个精彩节目接连上演，赢得现场观众阵阵掌声。活动通过创新形式、丰富内容，让党政机关干部在沉浸式体验中深刻理解总体国家安全观，进一步强化国家安全意识和使命担当。

一名市管干部国家安全专题研讨班学员表示：“活动让我深刻认识到国家安全无小事，关乎发展全局与民生福祉，与每个人息息相关，今后我将立足岗位，守牢安全防线，带头筑牢全民国家安全屏障，争做国家安全宣传员和守护者。”

今年以来，市委国安办聚焦“全民国家安全教育 走深走实十年”这一主题，开展国家安全宣传教育“进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进军营、进网络”系列活动，已持续举办《新时代的中国国家安全》白皮书宣讲阐释会、主题宣讲、文艺展演等活动20余场，构建起全方位、多层次的国家安全宣传教育格局。

市委国安办将打造“津卫”国家安全宣讲团品牌，持续联动各方力量，积极探索“国安教育+专业特色”的宣传模式，拓展宣传阵地，充分结合各领域行业特点设计专属宣讲内容，让国家安全教育更接地气、更入人心，努力营造“天天都是4·15”的浓厚氛围，推动总体国家安全观在津沽大地落地生根。

“理润津沽”学习贯彻党的二十届四中全会精神基层宣讲培训举行
为推动全会精神落地生根培养骨干力量

万希平围绕充分认识文化繁荣兴盛在推进中国式现代化中的重大意义、精准领会“十五五”时期文化繁荣兴盛的基本要求、全面把握“十五五”时期文化繁荣兴盛的重大举措、奋力谱写“十五五”时期文化繁荣兴盛的天津篇章四个方面，对党的二十届四中全会精神进行了深入解读。

培训既有宏观政策的细致讲解，又有本土实践的生动剖析，聆听者在潜移默化中深化了对全

会精神的理解。北方演艺集团党群工作部副部长齐斌表示，作为宣传系统宣讲员，将深刻领会、准确把握党的二十届四中全会精神，充分发挥演艺资源优势，用好“文艺党课”“农民点戏 戏进农家”“戏曲进校园”等载体平台，深入基层广泛开展“文艺+宣讲”“故事+解读”等形式多样、喜闻乐见的理论宣讲，进一步推动全会精神“飞入寻常百姓家”。



昨日是国际志愿者日，和平区民政局在区社会组织孵化中心开展志愿服务广场活动。图为营养科医生为居民提供健康指导。
记者 吴迪 摄

12·5
国际志愿者日

中央生态环境保护督察在天津

值班电话：022-27318001（每天8:00—20:00）邮政信箱：天津市河西区A01836号邮政信箱

中央第二生态环境保护督察组向我市交办第十六批群众信访举报件情况

本报讯(记者 史莺)12月5日，中央第二生态环境保护督察组向我市交办第十六批群众信访举报件64件(重点关注件11件)。其中，来电46件、来信18件。本批信访举报件涉及滨海新区11件、河东区7件、河西区1件、南开区8件、河北区1件、红桥区1件、东丽区8件、西青区3件、津南区2件、北辰区1件、武清区3件、宝坻区5件、静海区6件、宁河区1件、蓟州区6件。

本批信访举报件涉及生态环境问题64个。其中，大气污染问题22个、固废污染问题17个、噪声污染问题8个、水污染问题7个、生态破坏问题5个、其他污染问题3个、辐射污染问题2个。

当日，本批信访举报件已交由相关区办理。

中央生态环境保护督察组交办天津市第七批群众信访举报件办理情况

本报讯(记者 史莺)按照中央第二生态环境保护督察组工作要求，12月5日，我市已完成对交办的第七批52件群众信访举报件的调查处理，目前已办结32件，阶段件办结20件。

相关信访举报件将持续按照中央生态环境保护督察

边督边改工作要求，推进查处整改工作。

《中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第七批)》

(详情请扫二维码)



我市召开加快文化产业高质量发展推动会

不断开创文化强市建设新局面

本报讯(记者 张雯婧)12月3日，我市召开加快文化产业高质量发展推动会，学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记视察天津重要讲话精神，围绕“四个一文”重要要求，进一步统一思想，提高认识，明确任务，压实责任，为加快推动文化产业高质量发展，全面建设文化强市提供有力支撑。市委常委、市委宣传部部长沈蕾出席会议并讲话，副市长张玲主持会议并提要求。

会议强调，发展文化产业是一个系统工程，要建立健全党委统一领导、党政齐抓共管、部门协同配合、上下一体联动的工作

机制；要加强产业促进的顶层设计，推出《天津市加快文化产业高质量发展三年行动方案(2026—2028年)》等产业政策；要发挥国有文化主体作用，做好“三新”“三量”工作，推动国有文化企业做大做强，增强文化事业单位发展活力；要关注和融入新产业新模式，积极融入城市更新、科技创新、内需拉动；要优化营商环境，搭建开拓市场的各类平台，进一步拓展发展空间。

会上，市文旅局汇报全市文化产业发展总体情况，南开区、西青区、武清区有关负责同志就本区文化产业现状及下一步工作安排作交流发言。

助力数实融合 推动数字经济发展

行业高质量数据集建设与应用系列活动工业企业专场举办

本报讯(记者 吴巧君)昨天，“数聚千行·智绘百业”行业高质量数据集建设与应用系列活动工业企业专场在天津联通创新体验中心举办，这是该系列活动继在和平区模创社区举行之后的第二站。在该系列活动，我市将通过线上、线下组织至少10场高质量数据集建设、“人工智能+”等政策宣讲、专题培训等专场，以更好地推动数据集建设、促进数据标注产业发展，服务人工智能与实体经济深度融合。

活动指导单位市数据局相关处室负责人表示，高质量数据集作为精准训练人工智能模型的关键要素，其重要性日益显现。在系列活动中，将分行业、分领域举办数据标注、高质量数据集供需交流会，吸引包括数据资源企业、数据技术企业、行业应用企业等各方参加，促进各

领域企业间的深度交流与合作。

活动中，在实地参观环节，工业企业现场体验了智能化数据标注工具平台。在分享环节，来自各领域的专家，先后介绍了行业高质量数据集相关政策标准以及在纺织、齿轮加工等场景的应用实践，解读了天津市算力券补贴政策情况，分享了智能数据标注平台、工业垂类模型应用案例。

“下一步，市数据局将同市大数据协会等部门、进园区、进企业，定期开展培训宣传和供需对接，通过系列活动的持续开展，建立稳定、高效的供需对接机制，打造天津行业高质量数据集建设与应用‘常态化服务品牌’，推动千行百业参与高质量数据集建设和应用，赋能行业数智化转型。”该负责人表示。

推动助学兴教与产教融合

19家企业集中签约泰达教育发展基金会

本报讯(记者 万红)昨天，在天津市泰达教育发展基金会合作签约仪式上，天津市泰达教育发展基金会与19家经开区企业签订意向合作协议，将共同搭建协同育人平台，在公益性教学科研、交流合作、校园建设、师资队伍建设、奖励优秀教职工和品学兼优学生、资助困难学生等方面深入开展公益慈善活动，推动助学兴教与产教融合深度发展。

泰达教育发展基金会成立于2024年10月，由天津经开区企业服务局及泰达街联合发起成立。成立以来，该基金会陆续开展了泰达奖教金、爱心图书捐赠与信息科技教学指导等项目，全方位支持区域学校建设沉浸式科技学习空间，助力教育质量整体提升。

一汽-大众汽车有限公司天津分公司总经理张立中说：“此次签约后，

我们将通过‘请进来’和‘走出去’的方式积极参与泰达教育发展基金会的各项活动，既可以邀请经开区的中小学生走进企业实地参观，让他们更好地感受天津制造业的魅力；我们也可以携带展品走进校园，讲解汽车发动机、电池等方面机械和科技知识，助力教育发展。”

学校代表、天津市教育科学研究院附属滨海泰达中学校长汪翔认为，如果能获得泰达教育发展基金会的资金注入，将可进一步改善校园硬件设施，学校社团活动、教师培训等也会得到持续化的助推。他告诉记者：“我们已经向基金会提出多个项目的支持申请，比如，操场的整修、报告厅的提升改造、网络升级等，希望能借助泰达教育发展基金会的支持，为学生提供更好的学习环境。”

推动乳腺癌精准诊疗迈向智能化新阶段

我国首个乳腺病理垂直大模型在津发布

本报讯(记者 徐杨)12月5日，在第五届天津国际乳腺癌大会上，我国首个专注于乳腺病理的垂直大模型“BRIGHT”正式发布。该模型由天津医科大学肿瘤医院乳腺病理研究室与广东省人民医院、广东省医学影像智能分析与应用重点实验室联合研发，标志着我国在病理人工智能领域取得重要突破，乳腺癌精准诊疗步入智能化、标准化新阶段。

乳腺癌是全球女性最为常见的恶性肿瘤，在我国发病率长期居女性恶性肿瘤首位且呈现年轻化趋势。病理诊断作为制定乳腺癌治疗方案的“金标准”，其准确性与一致性直接关系到治疗成败与患者预后。然而，病理医师培养周期长、全国病理专家资源分布不均、诊断标准执行存在差异等问题，给基层医疗机构带来巨大压力。发展可靠、高效的人工智能辅助工具，提升病理诊断的可及性、一致性与效率，成为推动优质医疗资源下沉、实现诊疗同质化的关键路径。

据了解，此次发布的“BRIGHT”大模型依托全国20余家三甲医院的临床

支持，构建了迄今为止国内规模最大、信息最为完整的乳腺病理数据集之一，基于超过6万张乳腺病理全切片图像进行深度训练，确保了模型在处理多样化、复杂真实世界病理图像时的稳健性。

“BRIGHT”的初心，是成为病理医生的“智能伙伴”，辅助医生的专业判断。”天津医科大学肿瘤医院乳腺病理研究室主任郭晓静教授介绍，该大模型聚焦乳腺癌诊疗核心环节集成四大核心功能：一是辅助精准诊断，二是分子分型预测，三是新辅助治疗疗效评估，四是预后风险预测。

天津医科大学校长、天津医科大学肿瘤医院院长郝琳辉教授表示，“BRIGHT”的推出为提升乳腺病理诊断一致性、推动优质医疗资源共享奠定了重要基础，大模型今后将围绕三大方向系统推进，在医疗端为基层和区域医院提供标准化、可复现的智能病理辅助能力，在教学端提升住培医生和年轻病理医师的培养效率，在科研端为病理形态学研究和新型表征发现提供技术基础。

中铁十二局集团电气化工程有限公司轨道交通B1线一期弱电设备安装项目党支部开展“铭记历史守初心 砥砺前行担使命”主题活动

为铭记历史，缅怀先烈，传承红色基因，增强历史责任感，培养爱国精神，12月5日，中铁十二局集团电气化工程有限公司轨道交通B1线一期弱电设备安装项目党支部开展“铭记历史守初心 砥砺前行担使命”主题活动，组织项目员工参观平津战役纪念馆。

活动中，全体人员在讲解员声情并茂的讲解下先后参观了序厅、战役决策厅、人民支前厅、英烈业绩厅、伟大胜利厅六个展厅，沉浸感受激荡的战役过程和厚重的历史氛围，深刻感悟中国共产党人救国为民、砥砺奋进的初心使命，对平津战役的历史背景、战斗过程和重要历史意义有了更加生动深刻的认识和理解。

此次活动，不仅给项目员工上了一堂生动的爱国主义和革命传统教育课，

还让大家在瞻仰红色遗迹和聆听革命故事过程中精神受到洗礼，心灵得到净化。支部将以此次活动为契机，引导员工立足本职岗位，加强党性修养，坚定理想信念，不忘初心、牢记使命，为推动项目高质量发展贡献智慧和力量。

图文 李静